

西貢區議會主席
吳仕福太平紳士

吳主席：

2012 年 11 月 6 日西貢區議會會議提出討論
開發再生水替代部分淡水資源，減緩淡水需求

背景

香港是缺乏天然水資源的城市，主要依靠向內地廣東省購買東江水。2011 年 12 月 5 日，時任發展局局長的林鄭月娥與廣東省水利廳廳長黃柏青簽訂東江水供水協議，直至 2014 年每年以接近 40 億元作為購買東江水的費用。由此可見，香港人對東江水的依賴、以致用水量都是有增無減。

香港作為已發展的旅遊金融中心，不可能單單對東江水的依賴；加上近年有指東江水的水質每況愈下，香港政府必需要有決心開發新的水資源。近年，澳門政府已積極拓展和開發再生水源，以協助其成為世界旅遊中心和綠色宜居城市的施政目標。因此，香港並不能坐以待斃，開發再生水替代部分淡水資源是唯一的出路。

建議

1. 開發再生水替代部分淡水資源，減緩淡水需求。
2. 鑑於再生水為一項新事物，政府應聯合民間團體開辦場館，並舉辦活動以增加社會大眾對再生水的認識。

討論文件「開發再生水替代部分淡水資源，減緩淡水需求」提呈 2012 年 11 月 6 日西貢區議會，並邀請有關政府部門出席討論。

方國珊

方國珊議員

2012 年 10 月 8 日